



ΟΙΚΟΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΥΔΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΣΤΕΡΝΩΝ

Αριθ. Πρωτ.: 50

Χανιά, 14 Αυγούστου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΕΝΟΡΙΑΚΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Συνεχείς παραβιάσεις ιδιοκτησίας της Ενορίας Στερνών στην περιοχή Αγίου Σπυρίδωνος στο Μαράθι Ακρωτηρίου και όχληση στην τέλεση των Ιερών Ακολουθιών στον ομώνυμο Ενοριακό Ιερό Ναό.

Έχοντας την εξουσιοδότηση του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου (Ε.Σ.) της Ενορίας Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Στερνών και ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) με την ιδιότητα του Γραμματέως του Ε.Σ. της καθ' ημάς Ενορίας και λαμβάνοντας υπ' όψη τα γεγονότα που έλαβαν χώρα την 09/08/2024 ημέρα Παρασκευή και περί ώρα 20:30 κατά την διάρκεια της Ιεράς Ακολουθίας του Παρακλητικού Κανόνος εις την Υπεραγία Θεοτόκο στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος στο Μαράθι Ακρωτηρίου, καθώς επίσης και την καταγγελία που δημοσιεύτηκε το βράδυ της ίδιας ημέρας από το Zagraneews.gr, με συναίσθηση της ευθύνης προς αποκατάσταση της αλήθειας παραθέτω τα παρακάτω.

Αφού μελετήσαμε με τα υπόλοιπα μέλη του Ε.Σ. ενδελεχώς και με απόλυτο σεβασμό στην ελευθερία της έκφρασης του λόγου, τα όσα δημοσιεύθηκαν στο ανωτέρω ειδησεογραφικό μέσω από τον αγαπητό καταγγέλλον Χανιώτη συμπολίτη μας, καθώς και τα σχόλια που ακλούθησαν από τους αναγνώστες της εν λόγω δημοσίευσης, **ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΩ** ότι δεν τίθεται η έννοια του **Δρόμου** οποιουδήποτε χαρακτηρισμού (είτε ιδιωτικός , είτε



**ΟΙΚΟΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΥΔΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΣΤΕΡΝΩΝ**

εκκλησιαστικός, είτε αγροτικός, είτε κοινής χρήσης), αλλά τίθεται η έννοια **Εκκλησιαστικής Περιουσίας με χαρακτηρισμό Αγροτεμαχίου.**

Η διάνοιξη της εν λόγω αρτηρίας έγινε παράνομα κατά τους μήνες Μάρτιο και Απρίλιο του έτους 2022 εντός της εκκλησιαστικής περιουσίας, από την κατασκευάστρια εταιρεία του ξενοδοχείου ιδιοκτησίας Α. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΑΕΒΕ για την εξυπηρέτηση των συμφερόντων κατασκευής του, χωρίς την απόφαση της ολομέλειας του τότε Ε.Σ. και την παράλληλη έγκριση του οικείου Μητροπολιτικού Συμβουλίου (Μ.Σ.). Ενωρίτερα του προαναφερθέντος χρόνου ουδέποτε υπήρξε Δρόμος, ή Οδός, ή Διέλευση στη συγκεκριμένη περιοχή. Του λόγου το αληθές αποδεικνύεται από τους ισχύοντες χάρτες που τηρούνται από τις στρατιωτικές και δημόσιες υπηρεσίες, καθώς επίσης και από τα μέσα τεχνολογίας της google, επομένως κατά συνέπεια δεν τίθεται και η υποχρέωση της σήμανσης.

Αν τώρα ο καταγγέλλον και αγαπητός συμπολίτης μας πιστεύει κατά την κρίση του ότι έχει έννομο συμφέρον και ότι θίγεται μπορεί να απευθυνθεί στην δικαιοσύνη, καθώς επίσης και οποιοσδήποτε άλλος πολίτης έχει αποδείξεις ότι στη συγκεκριμένη περιοχή υπήρχε στο παρελθόν Δρόμος, ή Διάβαση, ή Οδός να τις προσκομίσει στις Αρχές. Είναι γεγονός ότι ο καταγγέλλον βρέθηκε εγκλωβισμένος μεταξύ ενός οχήματος από την πλευρά του Ιερού Ναού και μίας σιδηρόπορτας όπως επικαλείται και ο ίδιος στην καταγγελία του, την οποία έχει τοποθετήσει ο ιδιοκτήτης του ξενοδοχείου. Δηλαδή ο άνθρωπος αυτός βρέθηκε εγκλωβισμένος εντός της ιδιοκτησίας του ξενοδοχείου που συνορεύει με την ιδιοκτησία της Ενορίας, δηλαδή βρέθηκε εγκλωβισμένος εντός του εργοταξίου. Πάντως απορίας άξιων είναι τι ψάρεμα έκανε αυτός ο Κύριος; ...! και τι ψάρια έπιασε στην κορυφογραμμή ενός βουνού και μάλιστα εντός της ιδιοκτησίας του



**ΟΙΚΟΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΥΔΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΣΤΕΡΝΩΝ**

εργοταξίου; ...! επίσης απορίας άξιων είναι τι πεζοπορία έκανε το ΙΧ όχημα του εντός της ξένης ιδιοκτησίας; ...! και επιπλέον απορίας άξιων είναι γιατί αυτός ο Κύριος δεν κατήγγειλε και τον ιδιοκτήτη του εργοταξίου που είχε κλείσει την άλλη πλευρά της αρτηρίας εφόσον όπως επικαλείται στην καταγγελία του χρησιμοποιεί εδώ και 20 χρόνια αυτή τη διέλευση; ...!

Αγαπητέ Κύριε καταγγέλλον σεβόμενοι τους Νόμους του Κράτους περί προσωπικών δεδομένων απευθύνομαι σε σας, παρότι γνωρίζουμε τα στοιχεία σας δεν τα αποκαλύπτουμε, όμως σας διαβεβαιώνω ότι διερευνάται και ο λόγος που βρεθήκατε εντός της ξένης ιδιοκτησίας και οι προθέσεις σας και κυρίως από που μπήκατε εντός της ξένης ιδιοκτησίας καθώς εμείς την διέλευση την διακόψαμε στις 18:30.

Σχετικά με τα όσα καταγγέλλει ο αγαπητός συμπολίτης μας για την συμπεριφορά και τον τρόπο που τον αντιμετώπισαν οι πιστοί που συμμετείχαν στην Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος και οι αρμόδιοι της Εκκλησιαστικής Επιτροπής, ξεφεύγουν εντελώς της πραγματικότητας ξεπερνώντας ακόμη και τα όρια της υπερβολής. Αντιθέτως ο εν λόγω Κύριος πλησίασε το Ιερό Ναό με επιθετική συμπεριφορά και οι ίδιοι οι πιστοί σύμφωνα με μαρτυρία τους τον εμπόδισαν να μην διακόψει την Ακολουθία της Παρακλήσεως. Στο σημείο αυτό αξίζει να τονίσω ότι κανείς δεν του απαγόρευσε την έξοδο του από τον χώρο. Η αρνητική στάση του και η μη συνεργάσιμη συμπεριφορά του οδήγησαν σε αυτό το αποτέλεσμα. Ποιο συγκεκριμένα εγώ ο ίδιος τον παρότρυνα τρεις φορές μετά το πέρας της Ακολουθίας να έρθει στο Ναό και να απευθυνθεί στα μέλη του Ε.Σ. προκειμένου να λυθεί το πρόβλημα και να αποχωρίσει από το χώρο, αλλά ο αγαπητός Κύριος αρνήθηκε και προτίμησε να είναι μέσα στο όχημα του



ΟΙΚΟΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΥΔΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΣΤΕΡΝΩΝ

συνομιλώντας με το Αστυνομικό Τμήμα Χανίων και σχεδιάζοντας το έργο του με σκοπό να διαβάσει την Ενορία.

Μετά από τα παραπάνω είναι προφανές λοιπόν ότι όσα επέλεξε, φαντάστηκε και επινόησε να χρησιμοποιήσει ως ντοκουμέντα αυτός ο άνθρωπος, προκειμένου να στοιχειοθετήσει την καταγγελία του είτε για προσωπικό του όφελος είτε για όφελος τρίτων, είναι αναληθή και ανακρίβειες.

Σε ότι αφορά τους αγαπητούς αναγνώστες που με τα σχόλια τους άλλοι εξέφρασαν την άποψη τους ως Δικασταί, άλλοι ως Δικηγόροι, άλλοι ως Ειδήμονες και άλλοι με Υβρεολόγιο, **εξαιρουμένης** μίας πολύ μικρής ομάδας αναγνωστών που άλλοι εξέφρασαν την άποψη τους υπέρ της Ενορίας διότι έχουν ιδίαν αντίληψη του προβλήματος και άλλοι κράτησαν ουδέτερη στάση εκφράζοντας ότι το θέμα χρίζει διερεύνησης, έχω να πω ότι ο κάθε άνθρωπος κρυμμένος πίσω από το πληκτρολόγιο του μπορεί να γράφει ότι θέλει. Είναι αποδεκτό ότι κάθε άποψη είτε σωστή είτε λάθος είναι σεβαστή. Όμως αγαπητοί αναγνώστες καλό είναι να φιλτράρεται την κάθε πληροφορία, να έχετε γνώση αυτής και να προσέχετε τι γράφεται για να είναι η άποψη σας και υπολογίσιμη.

Θα ήταν παράληψη να μην αναφερθώ και στα ειδησεογραφικά μέσα. Καλό θα είναι τα ειδησεογραφικά μέσα να προσέχουν λίγο πριν ανεβάσουν μία δημοσίευση και ιδιαίτερα όταν πρόκειται για μία καταγγελία, καθώς είθισται σύμφωνα με τους κανόνες της δημοσιογραφίας και τους θεμιτούς τρόπους ενημέρωσης του κοινού, να επικοινωνούν και με την καταγγελλόμενη πλευρά πριν την δημοσίευση και ιδιαίτερα όταν αυτή περιέχει παράνομη βιντεοσκόπηση που ενδεχομένως να παραβιάζει προσωπικά δεδομένα.

Το νέο Ε.Σ. της Ενορίας από την 01/11/2022 και εντεύθεν προσπαθεί με ειρηνικό τρόπο (για ευνόητους λόγους) προκειμένου την επίλυση του



**ΟΙΚΟΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΥΔΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΣΤΕΡΝΩΝ**

προβλήματος, χωρίς να κάνει χρήση του νόμιμου δικαιώματος της, αλλά δυστυχώς δεν υπήρξε ανταπόκριση. Είναι προφανές ότι με την δημιουργία της σκόνης λόγω διέλευσης βαρέων και μη οχημάτων παρενοχλείτε η τέλεση των Ιερών Ακολουθιών στο συγκεκριμένο Ιερό Ναό, επίσης ο περιβάλλον χώρος του Ναού έχει καταντήσει χώρος στάθμευσης του προσωπικού των συνεργείων που εργάζονται στο ξενοδοχείο και των λουόμενων της παραλίας του Μαραθιού. Κατόπιν ενημέρωσης της οικείας Μητροπόλεως για το πρόβλημα έχουμε λάβει την έγκριση για την οριστική διακοπή της εν λόγω διέλευσης. Τα ανωτέρω φαίνονται στο φωτογραφικό υλικό που συνοδεύει το παρόν Δελτίο Τύπου.

Μετά από τα παραπάνω είναι προφανές ότι τέτοιου είδους ενέργειες, δράσεις, πράξεις, οχλήσεις, δημοσιεύσεις και καταγγελίες έχουν ως απώτερο σκοπό να παρενοχλήσουν την πνευματική, λειτουργική και λατρευτική ζωή της Ενορίας, να παρεμποδίσουν το έργο που επιτελείται από την Ενορία προς όφελος της τοπικής κοινωνίας και να προσβάλουν το κύρος και την αξιοπρέπεια των μελών του Ε.Σ. της καθ' ημάς Ενορίας που αφιλοκερδώς επιτελούν το έργο τους και τα καθήκοντα τους.

Προς αποφυγή αναστάτωσης και παρεξηγήσεων, σας ενημερώνουμε ότι η διέλευση των οχημάτων από το συγκεκριμένο σημείο της εν λόγω προαναφερθείσας αρτηρίας, θα διακόπτετε κατά τη διάρκεια των Ιερών Ακολουθιών μέχρι την ολοκλήρωση του προγράμματος Ακολουθιών που έχει ανακοινωθεί από την Ενορία μας. Επίσης το Ε.Σ. έχει προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για τη συνδρομή του τμήματος Τροχαίας Χανίων προκειμένου την ομαλή διεξαγωγή του ανωτέρω προγράμματος Ακολουθιών που αφορούν το συγκεκριμένο Ιερό Ναό και κατόπιν στην οριστική διακοπή της διέλευσης οχημάτων από το συγκεκριμένο σημείο.



**ΟΙΚΟΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΥΔΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΣΤΕΡΝΩΝ**

Δράττομαι της ευκαιρίας να διευκρινίσω ότι σχετικά με τα σχόλια που κυκλοφορούν σε ότι αφορά περί παραχώρησης του Ιερού Ενοριακού Ναού Αγίου Σπυρίδωνος από την Ενορία προς γείτονα ξενοδοχειακή επιχείρηση, πρόκειται περί παραπληροφόρησης και είναι αναληθή. Ο Ιερός Ενοριακός Ναός Αγίου Σπυρίδωνος καθώς και ο περιβάλλοντας χώρος αυτού συνολικής έκτασης 20 στρεμμάτων, υπάγονται στην πλήρη κυριότητα και νομή της Ενορίας Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Στερνών.

Τελειώνοντας με ομόφωνη απόφαση των μελών του Ε.Σ. δηλώνω ρητά ότι από τούδε και στο εξής η Ενορία Στερνών δεν θα ανεχτεί ενέργεια, πράξη ή δράση από οποιονδήποτε επιβουλεύεται ή προσπαθεί να βλάψει το ποιμαντικό και κοινωφελές έργο, τη λειτουργική και λατρευτική ζωή, το κύρος και την αξιοπρέπεια των μελών του Ε.Σ. και τα συμφέροντα αυτής και επιφυλάσσεται κάθε νόμιμου δικαιώματος της. Επίσης επιφυλάσσεται κάθε νόμιμου δικαιώματος της για την παράνομη βιντεοσκόπηση από τον καταγγέλλοντα και την δημοσίευση του βίντεο από το Zarpanews.gr χωρίς τη συγκατάθεση του εμπλεκόμενου μέλους του Ε.Σ.

Με εκτίμηση εκ του Ε.Σ. της καθ' ημάς Ενορίας

- Ο -

Γραμματεύς του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου

Ιωάννης Τσουγλαράκης

Στέρνες Ακρωτηρίου Χανιά 73100 Κρήτη
Τηλ.: 6955474479
Email: sternesnaospanagias@gmail.com